

信 息 周 报

2013 年第 16 期
(总第 86 期)

党政办公室编

2013 年 5 月 20 日

建设高素质专业化干部队伍

为努力办好人民满意教育提供坚强组织保证

——全国教育系统干部培训工作视频会议召开

5 月 16 日，教育部召开全国教育系统干部培训工作视频会议。教育部党组书记、部长袁贵仁强调，要全面加强和改进干部教育培训，全面提高干部素质和能力，为推动教育事业科学发展提供坚强有力的思想政治保证和组织保证。

袁贵仁强调，着力建设高素质专业化干部队伍，要重点做好六方面工作。一是牢牢把握教育干部培训工作的正确方向。要把深入学习贯彻党的十八大精神作为教育干部培训的首要任务，突出理论武装、突出能力建设、突出党性教育，引导广大干部坚定理想信念，忠诚教育事业，切实做到为民务实清廉。二是全面落实大规模培训干部的战略任务。要面向全员，遵循干部成长规律，把学习培训纳入干部成长全过程，着力加强领导干部、关键岗位干部、中西部地区和基层学校干部、民办教育管理者培训。三是分类分级开展办学治教骨干培训。重点加强高校党政一把手培训，切实抓好职业院校领导和管理干部培训，深化优秀中小学校长和幼儿园园长培训，全面开展教育系统公务员专业素质和履职能力培训。四是不断深化教育干部培训改革创新。要遵循干部培训规律，突出教育特点，重点抓好培训机制、内容、方式和管理改革。五是进一步加强教育干部培训能力建设。要抓好培训师资队伍建设，推动领导干部、知名校长、专家学者和先进典型上讲台。全面加强教育系统干部培训机构和基地建设，不断提升专业化办学水平。坚持开放办学、开门办学，不断加大培训开放力度。六是不断提高教育干部培训工作科学化水平，切实做到组织领导到位、统筹协调有力、工作措施扎实。

市教委召开北京高校专业群建设阶段总结研讨会

为进一步推进北京高校优质教育资源共享，深化专业建设内涵，提高高等教育质量，5月9日下午，市教委组织召开了北京高校专业群建设阶段总结研讨会，第一批试点启动的专业群及拟第二批启动的专业群牵头高校教学校长、教务处长以及相关专业负责人参加了会议，市教委付志峰副主任到会并发表讲话，高教处黄侃处长就专业群建设下一步工作做了部署。

北京高校第一批专业群自2011年底试点建设以来，积极探索专业群合作机制和模式，制定建设规划并围绕课程改革、教学实践、培养模式创新、教学研讨、教师互派、学生互访等方面进行了广泛的交流和合作，取得了一系列建设成果。会上10所第一批启动的专业群牵头高校就一年多以来的主要工作、取得的成效、遇到的问题、今后工作的思路及工作建议等进行了交流研讨。

付志峰副主任指出，学校特色优势学科专业的发展是市教委今后一段时间支持的主要方向。在专业群建设中，通过组建各专业群专家委员会，指导群内各校共同研究制定专业规范化的培养方案，探讨核心课程及设置标准，特别是将在专业群核心课程资源共享课建设方面开展工作，使北京地区高校的特色优势专业得到进一步提升，促进新建专业和基础薄弱专业的建设，从而使得北京地区高校各专业形成集群合力，协同发展。今后市教委将陆续成立专业群专家委员会，并于2013年至2015年间，每个专业群建设10门左右专业核心课程资源共享课。

首批试点开展建设的专业群是：机械类专业群、计算机与信息类专业群、经济与贸易类专业群、会计学类专业群、英语类专业群，牵头的高校分别是：北京科技大学和北京信息科技大学、北京航空航天大学 and 北京工业大学、对外经济贸易大学和首都经济贸易大学、中央财经大学和北京工商大学、北京外国语大学和首都师范大学。经过近年专业群试点建设，市教委决定进一步扩大专业群建设范围，拟启动第二批5个专业群：电子信息类专业群、工商管理类专业群、新闻出版类专业群、法学类专业群和管理科学与工程类专业群，牵头的高校分别是：北京邮电大学和北方工业大学、北京交通大学和北京联合大学、中国传媒大学和北京印刷学院、中国政法大学、北京理工大学和北京物资学院。

2012 年度北京市中青年社科理论人才“百人工程”培养人选名单公布

日前，北京市委宣传部、市社科联、市社科规划办下发《关于确定 2012 年度北京市中青年社科理论人才“百人工程”新增培养人选的通知》。其中，我校劳动经济学院教授朱俊生入选 2012 年度北京市中青年社科理论人才“百人工程”培养人选，以下是部分高校的入选人数：

学校名称	人数	学校名称	人数
中央财经大学	6	北京工商大学	2
首都师范大学	4	首都经济贸易大学	1
对外经济贸易大学	3	北京工业大学	1

北京工商大学召开学科建设经验交流暨论证会

5月15日下午，北京工商大学召开学科建设经验交流暨论证会，8位来自北京工业大学、北京科技大学、中央民族大学、对外经济贸易大学、中国农业大学、中国人民大学、北京邮电大学、华北电力大学等“985”、“211”高校主管学科建设部门的领导应邀参会，就该校刚完成的学科蓝图（征求意见稿）进行论证。

会上，与会专家围绕本校学科建设组织机构、学科建设理念、学科建设采取的有效措施等方面，一一介绍了本校的学科建设经验，包括建立学科建设委员会，将学科建设工作列入常态化；以学科发展定位来引导学校资源配置，按权重分配人、财、物各种资源；学科建设坚持突出重点、重点突破，学校要设立重点发展学科，各个学院设立重点发展学科，各个学科设立重点发展方向，层层设定，重中求重；鼓励学科交叉融合，突出特色，发展学科群，建立资源共享的学科平台；将更多的权利赋予学院及学科负责人等。

北京建筑工程学院更名北京建筑大学

近日，教育部正式批准北京建筑工程学院更名为北京建筑大学。16日，该校举行北京建筑大学揭牌仪式。中共北京市委常委、市委秘书长、市委教育工委书记赵凤桐，北京市教育工委等相关部门、有关高校领导、北京建筑大学校友代表以及师生代表共 600 余人参加了揭牌仪式。

北京建筑大学为多科性本科学校，以本科教育为主，同时承担研究生培养任务。学校在校生规模暂定为 10000 人。北京市将继续将该校新校区建设作为重点项目列入“北京市属高校基本建设三年规划”，投入 3.6 亿元基本建设经费；每年投入不少于 800 万元支持学校参与高等学校创新能力提升计划；每年投入不少于 800 万元支持学校实施“建筑遗产保护理论与技术”服务国家特殊需求博士人才项目等措施。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2013 年 5 月 20 日